

冰雪辽缘·三“阳”开泰

# 沈阳、辽阳、朝阳挖掘地域特色,打造冬季旅游新场景 向“阳”而行 解锁冰雪新玩法

在辽宁,有三座城市得名“阳”,沈阳、辽阳、朝阳。这三座城市是国家级、省级的历史文化名城,曾流淌悠悠流转的岁月长河。古人云:山南水北谓之阳。名字带“阳”的地方,基本是山南水北的开阔之地,城市会在这里生根、发芽。如今,沈阳、辽阳、朝阳这三座向“阳”之城将历史文化资源和生态环境资源禀赋转化为文旅融合发展

优势,打造燃情冰雪新玩法、温泉洗浴新文化、民俗风情新体验。辽宁的冬天有多种的打开方式,玩冰戏雪的畅快劲儿、温泉洗浴的接地气儿、“冰箱早市”的烟火味儿,都蕴藏着辽宁人的幸福密码。这个冬天,向“阳”而行,这三座城市会有哪些新玩法和新体验?记者分别对三座城市的冬季旅游新场景进行探访。

## 电音节震撼开场 雪地里尽情狂欢

本报记者 陶阳

沈阳

11月26日,沈阳披上银装,一派冬日美景。寒风中,北汤温泉愈显独特魅力,冰天雪地的室外水汽氤氲,游客三三两两聚在一起,悠闲地泡温泉、赏雪景。他们脸上洋溢着惬意,感受着“冬日暖阳”的热辣滚烫。

“冬天,总想来沈阳洗一次大澡吧!”一名来自福建的游客无比兴奋,让她感到更加幸运的是“总算没有错过大雪纷飞,亲身体验到了冰火两重天般的沐浴之乐”。

似乎下了雪,才算真正走进了冬季。作为中国十佳冰雪旅游城市,雪后的沈阳更具风情。凭借独特的文旅资源优势,沈阳市围绕“赏风光、嬉冰雪、品民俗、泡温泉、过大年”推出数百项冬季活动,各地、各景区景点纷纷“上活儿”,吸引游客共赴一场“不太冷”“不太远”“不太贵”的冬季撒欢之旅。

“非常开心,终于滑上雪了!”在怪坡国际滑雪场,来自广东的游客朱华纷纷涌入“尝鲜”。随着气温降低,大面积造雪适时推进。在现场,8台造雪机昼夜“赶工”。滑雪场负责人王洋说:“中级雪道即将开放,另外我们还将举办音乐节、研学、网红打卡等活动,让游客一次嗨个够!”



打卡景点 沈阳怪坡国际滑雪场

怪坡国际滑雪场将举办多种活动,包括雪地表演赛、电音激情之夜展演、儿童大众比赛等,活动和赛事贯穿整个滑雪季。其中,集装箱冰雪跨年电音节、新春国潮电音嘉年华等,将更加吸引年轻人关注,冰雪运动与音乐狂欢相结合,让这里成为一座音乐滑雪场。东北亚国际滑雪场除了将举办8项各级赛事外,还将开展电音节等文艺表演。

本报记者 杨靖 摄

## 雪中赏景泡温泉 体验“冰火两重天”

本报记者 严佩鑫



打卡景点 辽阳弓长岭室外温泉

来弓长岭,泡个室外温泉是不可或缺的一部分。弓长岭温泉资源丰富,这里的温泉不仅有着舒缓身心的效果,还能让游客感受不一样的冬日风情。泡在温泉水中,四周被美景环绕,水汽腾腾。无论是白天阳光照耀还是夜晚灯光点缀,都能拍出绝美的照片。

图片由受访者提供

辽阳

赏精彩表演、观滑雪比赛、泡冬日温泉,体验一场冷热交替的“冰火两重天”休闲之旅……进入冰雪季,辽阳锚定冬季旅游的新热点,向省内外朋友发出邀请,并精心准备推出“冬游辽阳,激越冰雪情,赏北国风光”“释放冰雪力量,跟着赛事去旅行”“以文塑旅,以旅彰文,助力文旅旅全面融合”三大板块,涵盖冰雪体育、温泉康养、乐游购物、民俗展演、采摘冬捕、亲子研学、红色记忆、文艺演出、网红打卡等百余项特色活动。

11月27日,辽阳市弓长岭温泉滑雪场抓住气温下降的有利时机,快马加鞭地启动人工造雪、设备检修等各项准备工作,为即将到来的新雪季,蓄势待发。当天凌晨,弓长岭温泉滑雪场悄然开启了造雪模式,雪场在备战雪季

## 看天鹅和雾凇同框 共赴“仙境之旅”

本报记者 张旭

朝阳

初冬时节,朝阳市南八家子乡红村的天鹅湾热闹起来,淡雾如纱的水面上,一只只天鹅悠然游弋,它们时而翩翩起舞,时而追逐嬉戏,蜿蜒的河水中,倒映着天鹅婀娜的身姿,构成一幅幅怡美的自然画卷,吸引着来自全国各地的游客前来观赏,天鹅湾景区的主题民宿、特色餐饮等旅游服务项目同时启动。

南八家子乡红村天鹅湾是东北地区重要的天鹅越冬栖息地,河岸两侧林草丰茂,冬季水汽在低温下凝结,河岸两侧常常呈现美丽的雾凇景观,加上美丽的天鹅在河水中游弋,冬季的朝阳天鹅湾景区美景如画,年吸引来此观光的游客达40余万人次,日游客量最多达4万人次。

“天鹅、碧水、波光相映成趣,北方的冬天真美!要是再来一场雪,洁白的雪和洁白的天鹅浑然一体,那就宛如童话世界一般。”来自南方的游客小杨说。

“从11月18日起,白天鹅陆续回迁至南八家子乡红村天鹅湾,截至目前已超过700余只。我们准备



打卡景点 朝阳市南八家子乡天鹅湾

这里是东北地区重要的天鹅越冬栖息地,河岸两侧林草丰茂,冬季水汽在低温下凝结,河岸两侧常常呈现美丽的雾凇景观。从11月18日起,白天鹅陆续回迁,截至目前已超过700余只,天鹅湾及周围区域的天鹅数量每天都在快速增长。冰天雪地到南八家子乡白天鹅翩翩起舞,成为朝阳冬季旅游最美风景线。

本报特约记者 白铁军 摄

了玉米,指定监测员每天在早晚时分定点投喂,现在天鹅湾及周边区域的天鹅数量每天都在快速增长。冰天雪地到南八家子乡白天鹅翩翩起舞,成为朝阳冬季旅游最美风景线。”巡护员李海峰介绍。

看天鹅、戏冰雪,朝阳冬季旅游活力无限。日前,在朝阳凌源市万元店镇铁匠炉村,万源滑雪场正在人工造雪,为今年冬季开展滑雪运动做准备。万源滑雪场假小镇项目总投资2亿元,于今年初开工建设,项目毗

邻热汤温泉旅游度假区,是一个以滑雪度假为基础,涵盖亲子游乐园、萌宠乐园、研学实践基地、飞行基地等集趣味性、参与性、刺激性于一体的体育娱乐项目,进一步满足旅游者的需求,让朝阳冬季旅游更加火热。

## 沈阳将启动 浑北环城水系综合治理

本报讯 记者刘桐报道 全辽河道清淤疏浚、改造沿线附属设施、改造新开河12个游园护岸……11月28日,记者从沈阳市城管执法局获悉,浑北环城水系综合治理项目预计12月中旬正式进场施工。通过实施河道清淤疏浚、积水点改造、溢流口维修改造、雨水管道修复、护岸提升改造以及坝坝翻新6项措施,提升城市防洪排涝、防灾减灾能力。

据了解,沈阳浑北环城水系由南运河、新开河、卫工明渠三条人工河及沿河两岸的绿化带构成,全长49.7公里,流经6个城区,沿线有大小游园50余个,总面积368万平方米。近年来,沈阳市针对浑北环城水系已经开展了景观提升、绿道建设、附属设施改造等工作,但仍存在着雨水调蓄能力不足、淤泥沉积突出、水体流通不畅、水量相对不足、管网排水瞬时负担重等问题。

此次,浑北环城水系排涝能力提升改造项目将开展运河清淤,提高内河河道的蓄水量

和流速,减少汛期的内涝风险,计划总清淤量34.07万立方米。同时,开展管道清淤修复、积水点改造及河道溢流口改造等工程,减少因管道堵塞导致的积水问题,提高雨水排放系统的运行效率,保障市民出行安全。

新开河防洪排涝安全提升改造项目将对和睦公园、黎明公园、德胜公园等12个沿线游园的护岸进行改造,总长度12.55公里,将卵石护岸改造为钢筋混凝土及自嵌式护岸,提升护岸的防洪能力和城市景观效果。并对新开河拦河闸与辉山明渠下游排水闸进行翻新,增强城市的防洪调控能力,减少极端天气带来的影响。

沈阳市城管执法局相关负责人介绍,运河淤泥清理工作将于2025年3月中旬前完成,11月下旬完成新开河护坡建设工程。未来,通过加大巡查养护频次,加强水质监测,探索智能化管理方式,将浑北环城水系打造成为城市亮丽的风景线。

## 大连残疾人辅助器具 可自主选择“一键”到家

本报讯 记者吕丽报道 记者11月28日获悉,大连市上线“辅助器具展示系统”,方便残疾人选择适配的辅助器具,同时改变统一采购模式,满足个性化需求。截至目前,已有3405名残疾人适配辅具3574件。

残疾人辅助器具适配服务一直是难题,为更好满足残疾人多元需求,今年大连市改变以往由各级残联统一采购的模式,采取封闭式框架协议采购,并出台相关办法,实施辅具目录动态调整,确定了20个辅助器具服务供应商,96种辅助器具产品,由残疾人在框架协议范围内自主选择辅具。

上线“辅助器具展示系统”,通过网络展示框架协议入围供

## 鞍山将招聘会开进社区 把岗位送到家门口

本报讯 记者崔治报道 “家门口就能找工作,这服务真贴心。”11月28日,在鞍山市立山区灵山街道召开的社区招聘会上找到钳工岗位的张为民高兴地说。为了方便求职者,今年,鞍山市人社局靠前服务,市、县两级人社部门联合街道、社区,根据辖区内高校毕业生、失业人员、就业困难人员等重点群体求职需求组织现场招聘会。

截至11月28日,鞍山市人社局利用社区、夜市、商场、广场等百姓日常聚集场所举办79场招聘会,让社区居民在家门口就能找工作。今年,鞍山市各县区积极行动,组织了各种类型的社区招聘会。立山区人社局在大德广场、立交桥社区、孟泰公园等地举办了“春风行动”等各类招聘会;铁东区人社局开展了“百日千万”专场招聘会暨“人社大篷车”进社区送岗就业周活动。到周末和节假日,酒店预订火爆,外地游客纷至沓来。

在召开社区招聘会的同时,鞍山市人社局还积极拓展线上求职渠道。今年前10个月,全市人社系统开展“直播带岗”162场,在线观看99.5万余人次,带动企业4332家次,提供就业岗位6.76万个次。鞍山市县人社部门领导带头开展11场“局长走进直播间”活动。鞍山人社“直播带岗”拉动效果明显,大大拓展了鞍山市就业服务的范围和渠道。鞍山市人社局多措并举,打好人力资源服务“四季组合拳”。一季度以“新春保用工”为主题,正月里就密集组织27场现场招聘会,其中,“全球鞍山人”新春大型现场招聘会创历史新高;二季度以“援企护航”为主题开展“民营企业服务月”活动,106场招聘会发布岗位需求4.5万个次,服务企业3063家次。三季度面向高校毕业生开展“双百日”攻坚行动,全市118场招聘活动提供各类岗位5.6万个次。

## 丹东市振兴区 12家“小哥食堂”上线

本报讯 记者王卢莎报道 “大家看看想吃点啥?有荤有素,随意搭配,我们一定让你们吃饱、吃好!”打菜阿姨扬起身中菜勺,热情招呼着,近20道菜品一字排开,热气腾腾……有了属于我们自己的食堂,真好!“快递‘小哥’”连声称赞。严寒冬日,丹东市振兴区12家暖心“小哥食堂”正式上线。

为进一步关心关爱新就业群体,将更多暖“新”举措做实做细,结合新就业群体“圆桌恳谈会”上大家普遍反映的“就餐难、就餐贵”等问题,振兴区委组织部、区委社会工作部、区市场监督管理局聚焦新就业群体的实际需求,择优选取12家爱心餐饮企业成为暖“新”商户——“小哥食堂”。

“这样我们就可以在取餐等餐的时候顺路解决吃饭问题,不仅省时省力还好吃不贵,实在太暖心了!”“快递‘小哥’”一边用餐,一边直呼给力。这些“小哥食堂”分布在振兴区各主要商圈、社区及快速外卖集中配送区域。食堂内部环境卫生整洁,设施齐全,定期推出多种搭配、营养均衡的菜品选择,确保快速“小哥”们能够吃上健康、实惠、热乎的“暖心饭”。在“小哥食堂”,不仅可以享受暖“新”套餐、错峰就餐、折扣优惠等服务,部分食堂还提供歇脚充电、饮用热水、加热餐食等区域,有的还配备了应急药品,为快递“小哥”们提供全方位、多元化服务,营造辖区商户关心关爱新就业群体的浓厚氛围。